
 

 

 



Детская блуза А-силуэтной формы, с рукавами и рюшами. Перед и спинка с 
кокеткой и рюшами в шве соединения. Спинка со средним швом, в котором 
обработана застежка на пуговицу и навесную петлю. Горловина обработана 
бейкой. Рукава длинные. Низ рукавов и изделия обработан швом 
вподгибку.  

Уровень сложности: для начинающих 

Технический рисунок 

 

Припуски на швы 

Эта выкройка старого образца — без припусков на швы, при раскрое 
деталей вам необходимо самостоятельно добавить припуски. 
Рекомендуемая величина припусков: 

●​ на соединительные швы — 10 мм; 
●​ на обработку низа изделия — 25 мм; 
●​ на обработку низа рукава — 15 мм; 
●​ на обработку среза горловины припуски добавлять не нужно, так как он 

обрабатывается бейкой. 

Обратите внимание, что у нас также есть другие выкройки, которые уже 
включают припуски (обозначены двойным контуром). Выбирайте 
подходящий вариант в зависимости от предпочтений и опыта. 

Материалы  

Ткани сорочечной группы, гигроскопичные, мягкие, нерастяжимые или 
малорастяжимые, непрозрачные, желательно натуральные. Вид материала: 
хлопок, лен, шитье, батист.  
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Расход материала 

Расход зависит от ширины ткани, а также размера выкройки, и варьируется 
от 0,6 до 0,85 м, при ширине ткани не менее 150 см.  

Расход дан для однотонного материала. Если вы используете материал в 
клетку, приобретайте его с запасом, чтобы располагать детали с учетом 
совмещения рисунка. Также при покупке учитывайте, что материал может 
дать усадку, поэтому берите с запасом 5%. 

Также потребуется 

●​ пуговица d = 1 см — 1 штука. 

Спецификация деталей 

1.​ Кокетка полочки — 1 деталь со сгибом 
2.​ Полочка — 1 деталь со сгибом 
3.​ Кокетка спинки — 2 детали 
4.​ Спинка — 2 детали 
5.​ Рукав — 2 детали 
6.​ Верхний рюш — 1 деталь со сгибом 
7.​ Нижний рюш — 1 деталь со сгибом 

Дополнительно выкроить: бейку (полоску из основной ткани по косой) 
шириной 3 см и длиной равной длине горловине (измерьте по выкройке + 
несколько см припуски на швы). 
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Пример раскладки деталей на материале 

 

Маленькие размеры 

 

Большие размеры 
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Последовательность пошива 
 

Обработка рюшей 

1. Нижние срезы 
верхнего и нижнего 
рюшей обработайте 
швом вподгибку с 
закрытым срезом. 
Приутюжьте.  

2. Боковые срезы рюшей 
соедините двойным 
швом. Для этого сложите 
детали рюшей 
изнаночными сторонами 
друг к другу. Уравняйте 
боковые срезы. Стачайте 
шириной шва на 0,5 мм 
от среза. Подрежьте 
припуски до 0,3 мм.  

5 



 

3. Далее сложите детали 
рюшей лицевыми 
сторонами друг к другу. 
Сколите, стачайте 
шириной шва 5 мм.  

4. Приутюжьте.  
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Вот так должны 
выглядеть верхний и 
нижний рюши.  

5. По верхним срезам 
проложите две 
машинные строчки с 
максимальной шириной 
стежка, без закрепок. 
Оставьте длинные концы 
(5-7 см) для 
последующей сборки. 
Соберите сборку за счет 
вытягивания нижних 
нитей от строчек. 
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Соединение боковых 
срезов 

6. Лицевыми сторонами 
внутрь сложите детали 
спинки и полочки. 
Уравняйте боковые 
срезы, сколите, сметайте. 
Стачайте, шириной шва 
10 мм. Обметайте. 
Приутюжьте и заутюжьте 
на сторону спинки.  

Обработка рукава 

7. Лицевыми сторонами 
внутрь сложите детали 
рукава. Уравняйте 
передние и локтевые 
срезы рукава. Сколите, 
сметайте. Стачайте, 
шириной шва 10 мм. 
Обметайте. Приутюжьте 
и заутюжьте на сторону 
спинки.  
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Соединение рукава        
с изделием 

8. На деталях рукава, 
ориентируясь на 
контрольные метки, 
заложите складки. (или 
складки можно не 
закладывать, так как они 
очень маленькие, а 
просто сделайте 
посадку). 

Вложите рукава в 
пройму рукава. Сколите, 
сметайте, стачайте 
шириной шва 10 мм. 
Обметайте. Приутюжьте 
и заутюжьте на сторону 
рукава.  

Вид с лицевой стороны.  
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Обработка кокеток 

9. Лицевыми сторонами 
внутрь сложите детали 
кокеток полочки и 
спинки. Уравняйте 
боковые срезы, сколите, 
сметайте. Стачайте 
шириной шва 10 мм. 
Обметайте. Приутюжьте 
и заутюжьте на сторону 
спинки.  

10. Обметайте средние 
срезы кокетки спинки. 
Лицевыми сторонами 
внутрь сложите средние 
срезы кокетки спинки. 
Уравняйте срезы. 
Стачайте на 1 см от 
нижнего среза. 
Припуски приутюжьте и 
разутюжьте. Припуски 
настрочите примерно на 
7 мм от сгиба. 
Приутюжьте.  
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Соединение кокетки с 
рюшами 

11. Сложите кокетку с 
рюшами. Распределите 
сборку по срезу кокетки. 
Сколите, сметайте. 
Стачайте шириной шва 
10 мм. Приутюжьте.  

Вид с лицевой стороны.  
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12. Соедините кокетку с 
притачанными рюшами 
с верхним срезом 
изделия. Уравняйте 
срезы. Сколите, сметайте. 
Стачайте шириной шва 
10 мм. Обметайте все 
резы вместе. 
Приутюжьте. Заутюжьте в 
сторону верха.  

Обработка горловины 
бейкой 

13. Лицевыми сторонами 
внутрь сложите деталь 
бейки с горловиной 
изделия. Сколите, 
приметайте. Стачайте 
шириной шва 5 мм. 
Приутюжьте. Загните 
концы бейки на сторону 
изнанки.  
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14. Обогните бейкой срез 
горловины, загните срез 
во внутрь. Проложите 
машинную строчку на 1 
мм от сгиба. 
Приутюжьте.  

15. Ниточным ручным 
способом сделайте 
навесную петлю. 
Пришейте пуговицу.  
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16. Обработайте низ 
рукава и низ изделия 
швом вподгибку с 
закрытым срезом.  

17. Проведите 
окончательную ВТО 
(влажно-тепловую 
обработку) изделия.​
​
Детская блуза готова. 
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